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ATA DA 14ª (DÉCIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE.              

   

PRESIDÊNCIA DO SR.  JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO.     

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA. 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três (2023), às 09:00h (nove 

horas), reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a 

presidência do Sr. vereador José Rui Peixoto Pinheiro e secretariada pelo primeiro Secretário, 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. O Presidente iniciou os trabalhos, saudando todos os 

Parlamentares, assessores, secretários parlamentares, servidores desta casa e público presente. 

Saudou também a população jaguaribana que acompanham a sessão, pelos meios de 

comunicação social da cidade de Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 

104.5 e pelo facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo número regimental, 

e em “nome de Deus”, o Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou a 

todos para de pé, acompanharem a execução do hino do município. Dando continuidade ao 

PEQUENO EXPEDIENTE, a Presidência solicitou ao vereador Geomar Freire Alves para fazer a 

leitura do salmo Bíblico 117. Em seguida os vereadores Francisco Vanaldo Araújo Batista e 

Nalécia Maria Garcia Diógenes, solicitou a Mesa Executiva, “com espírito de fé, devoção a Deus 

e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança a memória póstuma do Sr. Luís 

Cândido ( Distrito de Nova Floresta ) e do jovem  Kelbe Peixoto. Na sequência, o primeiro 

Secretário vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fez a leitura da Ata da Sessão anterior. 

Colocada em discussão e votação pela presidência, a referida ata foi aprovada por unanimidade 

do plenário. Na sequência, o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA, feito a chamada 

nominalmente, verificou-se a presença dos vereadores: José Ueima Nogueira, Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, Raimundo Uchôa Filho, Francisco Désio Diógenes 

Júnior, Nalécia Maria Garcia Diógenes, Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, 

Márcio Pereira de Oliveira, Nayana Lima Santos, Moacir Diógenes Sobrinho, Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago e o Vereador Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Dando continuidade 

ao cumprimento da pauta legislativa, o Sr. Presidente solicitou ao 1° Secretário fazer a leitura 

das matérias em trâmites nesta Casa. PODER EXECUTIVO: Apresentação e despacho às 

Comissões Permanentes. Projeto de Lei 033, de 14 de novembro de 2023. Cria o Cargo de 

Provimento de Profissional de Apoio Escolar de Educação Especial ( PAE ) no Município de 

Jaguaribe e adota outras providências. O Projeto em epígrafe foi despachado às Comissões de: 

I) Justiça, Legislação e Redação; II) Finanças e Orçamento; III) Educação, Cultura e Desporto para 

cumprir os trâmites regimentais. Discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Lei 032, 
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de 09 de novembro de 2023. Amplia o período de licença maternidade no âmbito do 

funcionalismo   público municipal e adota outras providências. O Projeto em epígrafe tramitou 

na Comissão de Justiça, Legislação e Redação e obteve parecer favorável da relatora vereadora 

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, aprovado pela maioria dos membros da referida 

comissão. Colocado em discussão e votação em primeiro turno pela Presidência o referido 

projeto de lei foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário 

juntamente com a emenda de autoria da vereadora Nayana Lima Santos com o seguinte texto: 

Emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 32, de 09 de novembro de 2023 de autoria do 

Executivo. Amplia o período de licença paternidade no ãmbito do funcionalismo público 

municipal. PODER LEGISLATIVO: Apresentação e despacho às Comissões Permanentes das 

seguintes proposituras: Projeto de Lei n.º 028/2023, de 08 de novembro de 2023. De autoria do 

Vereador Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Dá denominação à Rua situada no Bairro José 

Pinheiro da Silva, atualmente conhecida de Rua Projetada 163, passará a ter sua denominação 

oficial através de Lei Municipal de RUA FLORENTINO DE OLIVEIRA MELO. Projeto de Lei n.º 

031/2023, de 16 de novembro de 2023.  De autoria da Vereadora Nayana Lima Santos. Dá 

denominação à Rua situada no Bairro Expedito Diógenes,  atualmente conhecida de Rua 

Projetada 03, passará a ter sua denominação oficial através de Lei Municipal de RUA FRANCISCO 

WERBERSON BEZERRA SOUSA. Projeto de Indicação n.º 005/2023, de 16 de novembro de 2023. 

De autoria da Vereadora Nalécia Maria Garcia Diógenes. Dispõe sobre implantação do serviço 

de acolhimento familiar de crianças e adolescentes em situação de risco social que importe em 

privação do convívio com a família de origem, denominado serviço família acolhedora. Os 

Projetos de Leis em epígrafe foram despachados à Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

para cumprir os trâmites regimentais. Discussão e votação em primeiro turno das seguintes 

proposituras: Projeto de Lei n.º 021, de 03 de outubro de 2023. De autoria do Vereador-

Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Dá denominação a Rua Projetada situada no loteamento 

volta do rio, cadastrada como Rua 02, que se inicia na Avenida Maria Helena Diógenes Pinheiro 

e finda na Rua 14 do próprio loteamento de RUA FRANCISCO PINHEIRO NETO. Projeto de Lei n.º 

025, de 06 de novembro de 2023. De autoria do vereador Auricélio Teixeira Lima. Concede o 

Título de Cidadão de Jaguaribe ao ILMO. SR. EBERTON LIMA NOGUEIRA. Projeto de Lei nº 

026/2023, de 06 de novembro de 2023. De autoria do Vereador-Presidente José Rui Peixoto 

Pinheiro. Dá denominação à Rua Situada no Loteamento Volta do Rio, Rua 12, que inicia-se na 

Rua Sátiro Costa e finda na Rua Antônio Renê Diógenes de Sousa, que passará a ter sua 

denominação oficial através de Lei Municipal de RUA ANTÔNIO JOSÉ DE PAULO. Projeto de Lei 

n.º 030/2023, de 09 de novembro de 2023. De autoria da Vereadora Nayana Lima Santos. Dá 

denominação à Rua situada no Bairro João Paulo II, atualmente conhecida de Rua Projetada 09, 

passará a ter sua denominação oficial através de Lei Municipal de RUA FRANCISCO IRES DE LIMA. 

Todos os projetos de leis mencionados tramitaram na Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

e tiveram pareceres favoráveis da relatora vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago 

aprovados pela maioria dos membros da referida comissão. Colocados em discussão e votação 
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em primeiro turno pela presidência os projetos de leis em epígrafe foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Ressalvamos que o Projeto 

de Lei n.ñ 025, de 06 de novembro de 2023 foi deliberado pelo Plenário em votação secreta 

como determina o regimento interno em seu artigo 50 inciso VII. Com a anuência do Plenário. A 

pauta do Poder Legislativo teve prosseguimento na seguinte ordem: Discussão e votação em 

segundo turno do Projeto de Lei nº 024/2023, de 25 de outubro de 2023. De autoria do Vereador 

Francisco Vanaldo Araújo Batista. Institui a Semana Municipal da Cultura Evangélica e o dia do 

Evangélico  no âmbito do município de Jaguaribe/ CE. O Projeto em epígrafe foi colocado em 

discussão e votação pela presidência e foi aprovado pela unanimidade dos vereadores e 

vereadoras presentes em plenário. Ressalvamos que os requerimentos n.º 199/2023. De autoria 

do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista e Requerimento n.º 200/2023. De autoria da 

vereadora Nalécia Maria Garcia Diógenes foram retirados de pauta por iniciativa dos próprios 

autores. Na sequência, o Sr. Presidente convidou para adentrar ao Plenário e tomar assento as 

seguintes autoridades: Exmo. Sr. Deputado Federal Dr. Francisco Danilo Bastos Forte; o Exmo. 

Sr. Deputado Estadual Antônio Diógenes Granja; o Exmo. Sr. Prefeito Municipal – Dr. Alexandre 

Gomes Diógenes; o Ilmo. Secretário de Governo licenciado – Sr. José Sérgio Diógenes e os Srs. 

Prefeitos dos Municípios de Solonópole, Iguatu, Jaguaretama e Jaguaribara juntamente com o 

seu vice-Prefeito; a Presidência fez referência citando os nomes de todas as autoridades 

presentes  no auditório da Câmara Municipal ( Secretários e vereadores etc ), também convidou 

a adentrar ao Plenário e tomar assento a Ilma. Sra. Vânia Carvalho Diógenes e o Ilmo. Sr. Bruno 

Carvalho Diógenes Queiróz. A seguir, o Sr. Prefeito passou a palavra ao primeiro secretário 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa para dar prosseguimento a pauta do Poder Legislativo: 

Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei n.º 019, de 02 de outubro de 2023. De 

autoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Dispõe sobre a concessão de título 

de cidadão de Jaguaribe à Ilma. Sra. Vânia Carvalho Diógenes. Após a leitura da biografia da 

homenageada, como determina o artigo 50 inciso VII do Regimento Interno, o Sr. Presidente 

colocou o referido projeto de lei em votação secreta. O referido projeto de lei foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Discussão e votação em 

segundo turno do Projeto de Lei n.º 020, de 02 de outubro de 2023. De autoria da vereadora 

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Dispõe sobre a concessão de título de cidadão de 

Jaguaribe ao Ilmo. Sr. Bruno Carvalho Diógenes de Queiroz. Após a leitura da biografia do 

agraciado, a presidência colocou o referido projeto de lei em votação secreta conforme reza o 

artigo 50 inciso VII do regimento interno. O projeto de lei em epígrafe foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. Na sequência, houve a 

entrega da placa comemorativa a outorga dos títulos de cidadãos aos dois homenageados: Ilma. 

Sra. Vânia Carvalho Diógenes e Ilmo. Sr. Bruno Carvalho Diógenes. Os homenageados 

emocionados, agradeceram a autora dos dois projetos de leis que possibilitou a concessão 

destas honrarias, a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, como também 

agradeceram a todos os vereadores desta Casa Legislativa. Alguns vereadores usaram da palavra 
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e enalteceram as virtudes dos homenageados. Logo após, conforme acertado com respaldo de 

todos os vereadores presentes em plenário, o Sr. Presidente solicitou ao 1.º Secretário, vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa fazer a leitura do Projeto de Lei n.º 016, de 25 de outubro de 

2022. De autoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Concede o Título de 

Cidadão de Jaguaribe ao Exmo. Sr. Deputado Federal - Dr. Francisco Danilo Bastos Forte.O 

Projeto em epígrafe tramitou na Comissão de Justiça, Legislação e Redação e teve parecer 

favorável da vereadora Nalécia Maria Garcia Diógenes, designada relatora dessa matéria, 

aprovado pela maioria dos membros dessa comissão. O Presidente colocou em discussão e 

votação secreta, em 1.º turno, o referido projeto de lei, sendo aprovado por unanimidade dos 

vereadores e vereadoras presentes em plenário. Logo a seguir, a vereadora Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago, solicitou a mesa diretora a quebra de interstício, do primeiro para o 

segundo turno de votação do Projeto de Lei n.º 016, de 25 de outubro de 2022. Dando 

prosseguimento, o Sr. Presidente com anuência do plenário, colocou em votação a quebra do 

interstício, sendo aprovado pelos vereadores e vereadores presentes em plenário. Na 

sequência, a presidência passou a palavra a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, a 

qual leu a biografia do homenageado o Exmo. Sr. Deputado Federal – Dr. Francisco Danilo Bastos 

Forte. Colocado em discussão e votação secreta em segundo turno pela presidência como 

determina o art. 50 inciso VII do regimento interno, o Projeto de Lei n.º 016, de 25 de outubro 

de 2022 foi aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. 

Com a palavra a autora do referido projeto de lei ressaltou as virtudes do homenageado, como 

também apresentou a relação de todos os recursos federais alocados pelo Deputado Federal 

Danilo Forte para o nosso Município e suas respectivas destinações para as obras no território 

do nosso município de Jaguaribe. Com a palavra o Exmo. Deputado Estadual Antônio Granja 

disse que se sentia muito a vontade para falar do Deputado Federal Danilo Forte, pois sendo ele 

o seu maior parceiro, na região jaguaribana e que se orgulhava de ter sido o responsável por 

trazê-lo para a dobradinha eleitoral no Vale Jaguaribano e que no último pleito havia estimulado 

e motivado o seu amigo a concorrer a uma vaga na Câmara Federal. Com a palavra o Sr. Prefeito 

Municipal – Dr. Alexandre Gomes Diógenes falou sobre a grande importância de ter o Deputado 

Federal como representante do povo jaguaribano em Brasília e fez um relato do apoio que 

desfruta quando viaja a Capital Federal para trazer benefícios para o nosso município, ele 

sempre coloca o seu gabinete e assessores a disposição dos seus pleitos. Já o ex. Prefeito José 

Sérgito relatou, que sua amizade com o Deputado Federal Danilo Forte remete desde os tempos 

de universitários e que essa parceria tem feito mutas realizações em nosso Município. Usaram 

ainda da palavra os Srs. Prefeitos das cidades de Solonópole, Jaguaretama, Iguatu e Jaguaribara, 

como também os vereadores presentes em plenário. Todos os pronunciamentos na íntegra 

encontram-se gravados no Departamento de Imprensa da Câmara Municipal de Jaguaribe. Com 

a palavra o Exmo. Deputado Federal Danilo Forte, e agradeceu a iniciativa da vereadora Édiva 

Maria Diógenes Braga Santiago e de todos os vereadores por essa singela homenagem. Iniciou 

o seu discurso contando que no iníciio de sua carreira política quando fazia visitas em nossa 
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cidade, foi abordado por uma senhora que lhe pediu permissão para rezar em sua cabeça e ao 

terminar, ele olhou para essa senhora e perguntou a ela o que suas orações lhe revelava, e ela 

disse “siga o seu caminho, você vai ter muito sucesso na sua vida!. Graças a Deus, o que ela me 

disse se confirmou em minha vida, disse ele e que tem procurado bem representar seu estado 

e também tem participado de grandes debates a nível nacional, colaborando com o Brasil, 

inclusive é o relator da LDO ( Lei de Diretrizes Orçamentárias ) e concluiu dizendo que sempre é 

convidado pelo Governo Federal para debater  os grandes temas de interesse nacional com sua 

equipe econômica. Após a entrega da placa de outorga do título de cidadão jaguaribano ao 

Deputado Federal, foi assinado uma ordem de serviço entre a empresa Impar Serviços LTDA  e 

o Município de Jaguaribe no valor global de R$ 2.286.842,93 ( dois milhões, duzentos e oitenta 

e seis mil, oitocentos e quarenta e dois reais e noventa e três centavos ), recurso esse, destinado 

a construção da estrada que se inicia no Distrito de Mapuá e termina na divisa com o Município 

de Icó, no local conhecido como Marcosa. Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, a Presidência   

passa nominalmente a palavra aos vereadores e vereadoras presentes, regimentalmente pelo 

tempo determinado de até 05 (cinco) minutos, para discorrer sobre assunto de sua livre escolha 

ou de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e justificar proposições. Os 

digníssimos representantes do povo jaguaribano abdicaram deste direito regimental, em 

decorrência a hora, devido a pauta extensa de proposições, debates e homenagens na presente 

sessão ordinária. Não havendo mais nada a ser tratado, e não havendo inscritos no espaço 

democrático denominado TRIBUNA POPULAR, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos 

os parlamentares e convocou-os para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia 24 (vinte 

e quatro) de novembro do corrente ano, e declarou encerrada a presente sessão. A sessão é 

levantada às 13h (  treze horas ). Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 17 (dezessete) 

dias do mês de novembro de 2023.    

         

                        _____________________________________________________ 

PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

___________________________________________________________ 

1º SECRETÁRIO:  VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES DE SOUSA 


